
Goniometrické funkce 

1. Definice funkcí a nejdůležitější hodnoty 

=αsin protilehlá odvěsna / přepona   
c

a=αsin  

=αcos přilehlá odvěsna / přepona   
c

b=αcos  

=αtg  protilehlá odvěsna / přilehlá odvěsna  
b

a=αtg  

=αcotg  přilehlá odvěsna / protilehlá odvěsna 
a

b=αcotg  

 
 
 
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hodnoty fcí záporného 
argumentu: 

sin (–α) = –sin α 

cos (–α) = cos α 

tg (–α) = –tg α 

cotg (–α) = –cotg α 

 
 

2. Vztahy mezi funkcemi 
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kvadrant I.  II. III.  IV.  
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sin α  + + – – 
cos α  + – – + 
tgα  + – + – 
cotgα  + – + – 



3. Vzorce 

 
( ) yxyxyx sincoscossinsin ⋅+⋅=+   xxx cossin22sin ⋅⋅=  

( ) yxyxyx sincoscossinsin ⋅−⋅=−    xxx 22 sincos2cos −=  

( ) yxyxyx sinsincoscoscos ⋅−⋅=+  

( ) yxyxyx sinsincoscoscos ⋅+⋅=−      
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4. Věty pro obecný trojúhelník 

Sinová věta:     
γβα sinsinsin

cba ==  

 

Kosinová věta:  
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